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Méthodologie Détaillée
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• Le sondage a été mené pour le compte de l'Institut républicain international par la société tunisienne de recherche en

marketing ELKA Consulting sous la supervision de Chesapeake Beach Consulting.

• Les données ont été recueillies du 23 Novembre au 3 Décembre 2017 et ont été menées en face-à-face par des 

interviewés professionnels qualifiés en arabe. Toutes les données ont été collectées sur les tablettes de solution CAPI..  

• L'échantillon était de 1 202 tunisiens âgés de 18 ans et plus.

• Les interviewés ont été sélectionnées selon une stratification à plusieurs étapes relative à la répartition de l'échantillon

de la population.

• La stratification a été basée sur trois étapes: une division proportionnelle entre les 24 gouvernorats de la Tunisie, la

répartition proportionnelle des catégories urbaines et rurales et la répartition proportionnelle selon le sexe et le

groupe d'âge selon les données les plus récentes de l'Institut national de statistique tunisien recueillies en 2014.

Ensuite, l'échantillon a été post-pondéré pour le rendre proportionnel à la représentation nationale par province.

• Chaque gouvernorat était divisé en sections territoriales ou districts. Dans chaque section territoriale, au moins un

point d'enquête a été sélectionné avec le nombre total de points déterminés par la densité de population. Dans chaque

point d'enquête, les interviewés ont effectué au maximum 10 entretiens. Les points d'enquête ont été répartis

proportionnellement entre les zones rurales et urbaines dans chaque zone et dans toutes les régions géographiques du

gouvernorat.

• La méthode Kish a été utilisée pour sélectionner des répondants de 18 ans et plus dont les ménages sélectionnés sont

pris au hasard. La méthode de gauche a été utilisée pour sélectionner le troisième ménage au sein des localités

choisies, dans un échantillon concrétisé par la probabilité des zones. Après le travail sur le terrain, les données ont été

pondérées par sexe et par âge pour refléter les chiffres réels de la population.

• La marge d'erreur globale est supérieure ou inférieure à 2,85 pour cent, au centre le niveau de confiance est de 95

pour cent.

• L'information contenue dans ce rapport a été compilée conformément aux normes internationales relatives aux

méthodologies de recherche de marché et de recherche sociale.

• Les figures dans les graphiques et les tableaux peuvent ne pas dépasser 100% en raison de l'arrondissement.



Indicateurs économiques et politiques

3



En pensant à la situation de la Tunisie dans son ensemble, comment 
diriez-vous que les choses se passent dans notre pays en général ces 

jours-ci? Est-ce qu'ils vont dans la bonne direction ou dans la mauvaise 
direction? 
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Quel est, selon vous, le problème majeur auquel se heurte la Tunisie dans son 
ensemble?

(question ouverte)
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Nov-17 Avr-17 Dec-16 Mai-16 Nov-15 Juin-15

Crises économique et financière 42% 30% 32% 17% 11% 17%

Chômage 22% 44% 38% 33% 24% 39%

Terrorisme 10% 6% 11% 25% 47% 20%

Corruption 9% 7% 7% 10% 3% 5%

Conflits et tensions politiques 

nationaux
4% 5% 5% 3% 2% 1%

Violence, délinquance et 

vandalisme
2%

Sécurité 2% 1% 1% 5% 7% 6%

Conflits et tensions internationaux 1% <1% <1% 0% 0% 1%

Élections locales <1% <1% <1% <1% 0% 0%

Grèves <1% 2% 1% 1% 1% 5%

Autres 6% 3% 3% 3% 3% 7%

NSP/Refus 2% 1% 1% 1% <1% 1%

*“Violence, delinquency and vandalism” n’a pas été inclus dans l’enquête précédante.



Quel est, selon vous, le plus grand problème dans votre communauté?
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Comment vous décrivez la situation économique actuelle de la Tunisie: 
elle est très bonne, bonne, mauvaise ou très mauvaise?
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En pensant à l’année prochaine, vous dites que la situation financière de 
votre ménage va totalement s’améliorer, s'améliorera, deviendra pire, 

beaucoup plus pire ou restera la même?
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Parmi ces citations quelle phrase décrit le mieux votre situation 
économique actuelle:

9

3%
5%

3% 2%

4% 3%
5% 6% 5% 6% 6% 5% 4%

6%
4% 3%

9%

6%

22% 21%
19%

15%

20%

31%

25%
28%

17%

33%

24%

25%

18%

21%
24%

22%

21%
18%

43% 43%
47%

49% 48%

44%

48%

46%

48%

38%

42%
46%

56%

54%

57% 57%

42%

51%

32%

28% 27%
31%

28%

22%
19% 19%

29%

22%

28%

21%

21%

18%

15%
17%

26% 26%

1% 3%

4% 3%

0% 0% 3%
1% 1% 1% 1%

3%
1%

2% 1% 1% 3%

1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Mar-11 May-11 Sep-11 Jan-12 Apr-12 Aug-12 Jan-13 Jun-13 Oct-13 Feb-14 Jun-14 Sep-14 Jun-15 Nov-15 May-16 Dec-16 Apr-17 Nov-17

Je suis en mesure de me permettre des choses comme de nouveaux vêtements et manger à l'extérieur et aussi soutenir les autres membres de ma
famille qui ne sont pas en mesure de faire ces choses
Je suis en mesure de me permettre des choses comme de nouveaux vêtements et manger dans les restaurants mais pas souvent

J'ai assez de moyens pour la survie, mais je n'ai pas assez d'argent pour des choses supplémentaires

J'ai du mal à acheter même les choses les plus essentielles pour nourrir ma famille et moi-même

NSP/Refus



Si vous avez l’un ou l’autre, qu’est ce qui est le plus important pour vous : un 
régime de gouvernement démoctratique ou une économie prospère ? 
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En pensant au régime politique actuel de la Tunisie, pensez-vous que la 
Tunisie est:
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La performance du gouvernement
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Comment évaluez-vous la performance du gouvernement: est-ce très 
bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise?
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Est-ce que le gouvernement national fait un très bon travail, plutôt bon, 
plutôt mauvais ou très mauvais sur les plans suivants
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Le gouvernement national fait-il un très bon travail, plutôt bon, plutôt mauvais 
ou très mauvais sur le plan suivant :

La prévention de la violence contre les femmes
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Le gouvernement national fait-il un très bon travail, plutôt bon, plutôt mauvais 
ou très mauvais sur le plan suivant :

Garder le pays à l’abri du terrorisme
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Le gouvernement national fait-il un très bon travail, plutôt bon, plutôt mauvais 
ou très mauvais sur le plan suivant:

La lutte contre la corruption
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Le gouvernement national fait-il un très bon travail, plutôt bon, plutôt mauvais 
ou très mauvais sur le plan suivant: 

Encourager l’investissement dans l’économie tunisienne
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Le gouvernement national fait-il un très bon travail, plutôt bon, plutôt mauvais 
ou très mauvais sur le plan suivant :

L'accord de petits prêts aux jeunes pour lancer des petits projets
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Le gouvernement national fait-il un très bon travail, plutôt bon, plutôt mauvais 
ou très mauvais sur le plan suivant :

La création d’emlplois
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Diriez-vous que le gouvernement fait un très bon travail, fait un bon travail, fait un 
travail juste, ne fait pas un bon travail ou ne fait pas du tout un bon travail en ce 

qui concerne la communication avec le public au sujet de ses fonctions et des 
projets qu’il travaille dessus?
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Diriez-vous que le gouvernement local fait un très bon travail, un bon travail, un 
travail juste, un mauvais travail ou un très mauvais travail au niveau des 

prestation de services pour vous et votre communauté?
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En général, les institutions suivantes font-elles beaucoup, assez, peu ou 
rien pour répondre aux besoins de personnes comme vous?
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En général, les membres du parlement font-ils beaucoup, assez, peu ou 
rien pour répondre aux besoins de personnes comme vous?
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En général, les ministères font-ils beaucoup, assez, peu ou rien pour 
répondre aux besoins de personnes comme vous?
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Pour les services suivants, veuillez évaluer de 1 à 5 votre degré de satisfaction, 1 
étant très satisfait et 5 très insatisfait.
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1= très 

satisfait 
2 3 4

5= très 

insatisfait

NSP/

Refus

La sécurité publique 34% 24% 17% 8% 17% 1%

Le transport public 28% 22% 13% 8% 26% 3%

L’approvisionnement

en eau
24% 18% 16% 9% 33% 1%

L’électricité 23% 18% 13% 9% 37% 1%

L’éducation 21% 18% 18% 10% 29% 5%

La gestion des 

déchets
16% 15% 15% 8% 44% 1%

La santé 16% 18% 18% 10% 35% 3%

Les services sociaux 13% 15% 18% 11% 38% 6%

La protection de 

l’environnement
12% 15% 14% 10% 46% 3%

L’infrastructure de 

transport
11% 11% 12% 8% 58% 1%



Pour les services suivants, veuillez évaluer de 1 à 5 votre degré de 
satisfaction, 1 étant très satisfait et 5 très insatisfait.

La sécurité publique
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Pour les services suivants, veuillez évaluer de 1 à 5 votre degré de 
satisfaction, 1 étant très satisfait et 5 très insatisfait.

Le transport public
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Pour les services suivants, veuillez évaluer de 1 à 5 votre degré de 
satisfaction, 1 étant très satisfait et 5 très insatisfait.

L’approvisionnement en eau
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Pour les services suivants, veuillez évaluer de 1 à 5 votre degré de 
satisfaction, 1 étant très satisfait et 5 très insatisfait.

L’électricité
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Pour les services suivants, veuillez évaluer de 1 à 5 votre degré de 
satisfaction, 1 étant très satisfait et 5 très insatisfait.

L’éducation

31

19%

21%

23%

18%

19%

18%

11%

10%

25%

29%

3%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Avril-17

Novembre-17

1-Très satisfait 2-Plutôt satisfait 3-Ni satisfait ni insatisfait 4-Plutôt insatisfait 5-Très insatisfait NSP / Refus

<1%



Pour les services suivants, veuillez évaluer de 1 à 5 votre degré de 
satisfaction, 1 étant très satisfait et 5 très insatisfait.

La gestion des déchets
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Pour les services suivants, veuillez évaluer de 1 à 5 votre degré de 
satisfaction, 1 étant très satisfait et 5 très insatisfait.

La santé
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Pour les services suivants, veuillez évaluer de 1 à 5 votre degré de 
satisfaction, 1 étant très satisfait et 5 très insatisfait. 

Les services sociaux
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Pour les services suivants, veuillez évaluer de 1 à 5 votre degré de 
satisfaction, 1 étant très satisfait et 5 très insatisfait.

La protection de l’environnement

35

12%

12%

13%

15%

17%

14%

14%

10%

43%

46%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Avril-17

Novembre-17

1-Très satisfait 2-Plutôt satisfait 3-Ni satisfait ni insatisfait 4-Plutôt insatisfait 5-Très insatisfait NSP / Refus

<1%



Pour les services suivants, veuillez évaluer de 1 à 5 votre degré de 
satisfaction, 1 étant très satisfait et 5 très insatisfait.

L’infrastructure de transport
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Je vais vous lire une liste d'organismes gouvernementaux. Pour chacun, dites-moi 
si vous avez une opinion favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou 

défavorable de cet organisme gouvernemental.
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LES CONSIDERATIONS POLITIQUES 

38



Parmi les éléments suivants, quelle devrait être la priorité absolue du 
gouvernement? 

39

* "Améliorer les services publics", "Gagner la guerre contre le terrorisme" et « L’emploi des jeunes / opportunités pour les jeunes" n'ont pas été 
proposés comme réponses en mai 2016 ou novembre 2015. "Développement des régions du sud et de l'intérieur" et "Organiser des élections 
locales" n’ont pas étés des propositions en novembre 2015.

Nov-17 Avr-17 Déc-16 Mai-16 Nov-15

L’emploi 29% 34% 32% 33% 29%

Le niveau de vie 18% 17% 15% 14% 18%

La corruption et la transparence 9% 8% 7% 12% 6%

Le développement économique et les réformes 9% 13% 11% 12% 15%

L’emploi des jeunes/ Les opportunités pour les 

jeunes*
8% 9% 10%

La sécurité 7% 4% 5% 17% 18%

Gagner la guerre contre le terrorisme* 6% 3% 6%

Améliorer les services publics (santé, éducation, 

infrastructure)*
4% 4% 3%

Les réformes sociales 4% 3% 3% 6% 6%

Développement des régions du sud et de 

l'intérieur*
2% 1% 1% 1%

Améliorer la prestation des services (déchets, 

routes, courriers, etc.)
1% 2% 2% 4% 5%

Organiser les élections locales* 1% 1% 1% 1%

NSP / Refus 1% 1% 1% 1% 1%



Quelles politiques gouvernementales spécifiques devraient être adoptées afin de 
fournir plus de ressources au gouvernement pour traiter ce domaine prioritaire?

40

• «Rendre le gouvernement plus petit» n'était pas une option en novembre 2015. «Réduire les salaires des employés du 
gouvernement» n'était pas une option dans cette enquête ou dans l’enquête d'avril 2017.

Nov-17 Avr-17 Déc-16 Mai-16 Nov-15

Réduire la corruption 39% 40% 38% 40% 34%

Promouvoir les petites entreprises, 

l'entrepreneuriat et l'expansion du secteur privé
20% 19% 25% 20% 16%

Réduire les dépenses inutiles du gouvernement 9% 9% 10% 10% 10%

Rendre le gouvernement plus petit* 8% 5% 6% 7%

Réduire les subventions sur les éléments de 

consommation de tous les jours comme le pain, 

la pâte de tomate et le carburant

7% 12% 6% 3% 7%

Améliorer la collecte des impôts 5% 4% 6% 6% 13%

Rechercher des emprunts supplémentairs auprès 

des gouvernements étrangers et des banques
4% 3% 3% 2% 3%

Augmenter les impôts 1% 2% 2% 1% 3%

Réduire les salaires des employés du 

gouvernement*
0% 8% 6%

Autre 2% 1% 2% 1% 1%

NSP / Refus 6% 5% 4% 3% 7%



Laquelle des proposition suivantes correspond le mieux à votre opinion sur le rôle 
que la religion devrait jouer dans le gouvernement et la législation?

41
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Quel est le principal défi à la participation des femmes dans la politique 
aujourd'hui en Tunisie?

42

<1%

Nov-17 Avr-17 Déc-16

Le manque d'opportunité 13% 12% 10%

Le manque d'argent 12% 8% 6%

Les traditions et la culture 11% 16% 19%

Le manque d'éducation 10% 6% 5%

Les craintes de sécurité 9% 4% 3%

La résistance de la famille 9% 7% 7%

Le manque de volonté de participer 6% 4% 3%

Le manque de formation et d'encadrement 6% 6% 4%

Les principes de l’islam 5% 7% 5%

Le manque de soutien* 7%

Il n'y a pas de défis à la participation des femmes 8% 13% 17%

Tout ce qui précède 4% 6% 9%

NSP / Refus 8% 12% 7%

* «Le manque de soutien» n'était pas une option en novembre 2017 ou en avril 2017.



Pensez-vous que le gouvernement promeut des politiques et des 
programmes pour soutenir les droits des femmes?
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Lors de la Journée nationale de la femme en août, le président Beji Caid Essebsi
a appelé à la modification de la loi tunisienne sur l'héritage pour garantir que les 
fils et les filles reçoivent un héritage égal. Diriez-vous que vous êtes fortement 

en faveur, plutôt en faveur, plutôt opposé ou fortement opposé à cette 
proposition?

44
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Lors de la Journée nationale de la femme en août, le président Beji Caid Essebsi
a appelé à la modification de la loi tunisienne sur l'héritage pour garantir que les 
fils et les filles reçoivent un héritage égal. Diriez-vous que vous êtes fortement 

en faveur, plutôt en faveur, plutôt opposé ou fortement opposé à cette 
proposition? (Désagrégé par sexe)
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Le président Beji Caid Essebsi a récemment annoncé qu'il abrogeait le décret 
interdisant aux femmes tunisiennes d'épouser des hommes non musulmans. 

Diriez-vous que vous êtes fortement en faveur, plutôt en faveur, plutôt opposé 
ou fortement opposé à cette décision?
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Le président Beji Caid Essebsi a récemment annoncé qu'il abrogeait le décret 
interdisant aux femmes tunisiennes d'épouser des hommes non musulmans. 

Diriez-vous que vous êtes fortement en faveur, plutôt en faveur, plutôt opposé 
ou fortement opposé à cette décision?
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A quel point connaissez-vous la loi contre la violence à l'égard des femmes 
adoptée par l'Assemblée des représentants du peuple le 26 juillet? Êtes-vous très 

familier, plutôt familier , peu familier ou très peu familier avec la loi?
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Diriez-vous que vous êtes fortement en faveur, plutôt en faveur, plutôt opposé 
ou fortement opposé à la loi contre la violence faite aux femmes?

49
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Quelle devrait être la première priorité du gouvernement en ce qui concerne la 
jeunesse tunisienne?
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Quel est le principal défi à la participation politique des jeunes 
aujourd'hui en Tunisie?

51
* «Le manque de soutien» n'était pas une option en novembre 2017 ou en avril 2017.

Nov-17 Avr-17 Déc-16

Le manque d'espoir 21% 25% 16%

Le manque d’argent 21% 17% 14%

Le manque d’opportunités 13% 15% 14%

Le manque de formation et d'encadrement 11% 9% 10%

Le manque d'éducation 8% 5% 5%

Le manque de volonté de participer 7% 5% 6%

Les craintes de sécurité 5% 3% 2%

Il n'y a pas de défis face à la participation des jeunes 1% 2% 4%

La résistance de la famille 1% 1% <1%

Le manque de soutien* 11%

Tout ce qui précède 9% 10% 13%

NSP / Refus 4% 8% 4%



Etes-vous d'accord ou pas avec la déclaration suivante: "Les politiciens 
ne prêtent pas attention aux besoins et aux idées des jeunes".

52
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Pensez-vous que le gouvernement fait la promotion des politiques et des 
programmes qui aident les jeunes à réussir?
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Décentralisation et élections locales

54



Une des dispositions de la constitution adoptée en 2014 était une 
décentralisation du gouvernement, ce qui signifie que le gouvernement national 
transférerait certains pouvoirs et devoirs aux gouvernements locaux afin que le 
gouvernement soit plus proche des citoyens qu'il est censé servir. A quel point 

connaissez-vous ce processus de décentralisation?
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La constitution de 2014 stipule que les gouvernements municipaux et régionaux 
seront élus par les citoyens et auront le pouvoir de choisir comment les fonds 
sont dépensés dans leur région. Pensez-vous que des conseils municipaux et 

régionaux démocratiquement élus, ayant le pouvoir de décider comment 
dépenser l'argent dans leur région, mèneront à :
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La constitution de 2014 stipule que les gouvernements municipaux et régionaux seront élus 
par les citoyens et auront le pouvoir de choisir comment les fonds sont dépensés dans leur 

région. Pensez-vous que des conseils municipaux et régionaux démocratiquement élus, ayant 
le pouvoir de décider comment dépenser l'argent dans leur région, mèneront à :

Meilleurs services
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La constitution de 2014 stipule que les gouvernements municipaux et régionaux seront élus 
par les citoyens et auront le pouvoir de choisir comment les fonds sont dépensés dans leur 

région. Pensez-vous que des conseils municipaux et régionaux démocratiquement élus, 
ayant le pouvoir de décider comment dépenser l'argent dans leur région, mèneront à:

Meilleure communication entre le gouvernement et les citoyens

58

12%

26%

36%

42%

20%

9%

23%

15%

9%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Avril-17

Novembre-17

Oui, absolument Principalement, oui Principalement, non Pas du tout NSP/Refus



La constitution de 2014 stipule que les gouvernements municipaux et régionaux seront élus 
par les citoyens et auront le pouvoir de choisir comment les fonds sont dépensés dans leur 

région. Pensez-vous que des conseils municipaux et régionaux démocratiquement élus, 
ayant le pouvoir de décider comment dépenser l'argent dans leur région, mèneront à:

Moins de corruption
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La constitution de 2014 stipule que les gouvernements municipaux et régionaux seront élus 
par les citoyens et auront le pouvoir de choisir comment les fonds sont dépensés dans leur 

région. Pensez-vous que des conseils municipaux et régionaux démocratiquement élus, 
ayant le pouvoir de décider comment dépenser l'argent dans leur région, mèneront à:

Amélioration de l’économie
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La Tunisie organisera des élections pour les gouvernements des conseils 
municipaux l'année prochaine. Quelle est la probabilité que vous votez à 

ces élections? ?

61

* De décembre 2016 à novembre 2015, cette question a été formulée: «La Tunisie organisera des élections pour le conseil 
municipal et le gouvernement régional l'année prochaine. Quelle est la probabilité, s'il vous plait, de voter à ces élections? "
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Pour les gens comme moi, voter ...
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Les citoyens ordinaires…
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En ce qui concerne les élections municipales, êtes-vous: actuellement inscrit 
pour voter, non inscrit mais prévoyez vous inscrire, non inscrit et ne prévoyez 

pas de vous inscrire ou non éligible pour vous inscrire?
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Si les élections municipales avaient lieu demain, pour quel parti 
voteriez-vous? (Interrogé comme une question ouverte pré-codée)

65

Nov-17 Août-17 Avr-17 Déc-16

Nidaa Tounes 12% 3% 6% 17%

Ennahda 5% 3% 5% 9%

Jebha Chaabia 5% 1% 2% 5%

Tayar Democratie 4% 1% 2% 1%

Afek Tounes 2% <1% 2% 3%

Tayar Al-Mahaba 1% <1% <1% 1%

Al-Irada 1% <1% 3% 1%

UPL 1% 1% 2% 2%

Mashroua Tounes 1% <1% 1% 1%

Tounes Awalan <1% 0%
N’existe pas en 

Avr-17

N’existe pas en 

Déc-16

Autre 2% 3% 2% 12%

Aucun 5% 7% 17%

NSP/Refus 62% 83% 60% 48%



Si vous aviez le choix entre les partis suivants et que des élections 
municipales auraient lieu demain, pour quel parti voteriez-vous?
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En pensant aux prochaines élections municipales, êtes-vous plus 
susceptible de voter pour le parti, peu importe qui sont les candidats ou 
êtes-vous plus susceptible de voter pour les candidats indépendamment 

du parti qu'ils représentent?
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S'il y a deux candidats en lice et qu'ils ont les mêmes qualifications en plus du 
fait que l'un est un homme et l'autre est une femme, quel candidat êtes-vous le 

plus susceptible de soutenir?
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En pensant aux élections municipales à venir, quelle est la caractéristique la plus 
importante chez un parti politique pour vous : le parti qui a des dirigeants forts 

ou que le parti qui a un programme clair?
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Si l'un des partis politiques tunisiens adopterait le programme de Manich Msamah, un 
mouvement de protestation qui s'oppose à la loi de réconciliation administrative, 

cela vous rendrait probablement beaucoup plus, probablement un peu plus, 
probablement un peu moins ou probablement beaucoup moins susceptible de voter 

pour ce parti politique aux prochaines élections municipales?
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* La loi de réconciliation administrative stipule qu'une amnistie sera accordée aux fonctionnaires qui ont commis des 

infractions de corruption entre 1955 et 2011, à condition que ces fonctionnaires ne les ont faites qu'en obéissant aux 

ordres des supérieurs et n’ont retiré aucun avantage personnel des infractions.



À quel point est-il important pour vous que les prochaines élections 
municipales se tiennent comme prévu en mars 2018?
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Corruption

72



Dans vos rapports avec le gouvernement, quelle est l'importance des contacts 
personnels et / ou du relationnel pour faire avancer les choses? Sont-ils très 

importants, plutôt importants, plutôt pas importants ou pas du tout importants?
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A quel point suivez-vous les informations sur la corruption en Tunisie? Les suivez-
vous beaucoup trop, beaucoup, moyennement, un peu ou pas du tout?
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Au printemps de cette année, le Premier ministre Chahed a annoncé qu'il 
poursuivait une «guerre contre la corruption». Jusqu'à quel point êtes-vous 

satisfait de la «guerre contre la corruption» du gouvernement jusqu'à présent? 
Êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt insatisfait ou très insatisfait?
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Si vous êtes plutôt satisfait ou très satisfait de la «guerre contre la corruption» 
du gouvernement, pourquoi ressentez-vous cela? (N = 663, ouvert)
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Si quelqu’un est  plutôt insatisfait ou très insatisfait de la «guerre contre la 
corruption» du gouvernement, pourquoi ressentez-vous cela? (n = 451, ouvert)
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A quel point connaissez-vous la loi de réconciliation administrative que 
l'Assemblée des représentants du peuple a adoptée le 13 septembre? Êtes-vous 

très familier, plutôt familier, peu familier ou très peu familier avec la loi?
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La loi de réconciliation administrative prévoit qu'une amnistie sera accordée aux 
fonctionnaires qui ont commis des infractions de corruption entre 1955 et 2011, à 

condition que ces fonctionnaires ne les ont pas faites qu'en obéissant aux ordres des 
supérieurs et n’ont pas tiré aucun avantage personnel des infractions. Diriez-vous que 

vous soutenez fortement, que vous soutenez quelque peu, que vous vous opposez 
quelque peu ou que vous vous opposez fortement à cette proposition?
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Politiques

80



Le Premier ministre Chahed a annoncé un remaniement gouvernemental en 
septembre. A quel point connaissez-vous le remaniement et la composition du 

nouveau gouvernement?
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Pensez-vous que le remaniement entraînera une performance très meilleure du 
gouvernement, une performance plutôt meilleure du gouvernement, aucun 
changement dans la performance du gouvernement, une performance moins 

bonne du gouvernement ou une performance très moins bonne du gouvernement?
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Pensez-vous qu'en général, les remaniements ministériels en Tunisie se 
traduisent par une performance très meilleure du gouvernement, une 

performance plutôt meilleure du gouvernement, aucun changement dans la 
performance du gouvernement, une performance moins bonne du gouvernement 

ou une performance très moins bonne du gouvernement?
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Le remaniement gouvernemental récent a amené quatre nouveaux ministres et 
un nouveau secrétaire d'État, qui avaient tous déjà servi sous le régime de Ben 
Ali, au gouvernement. Êtes-vous fortement en faveur, plutôt en faveur, plutôt 

opposé ou fortement opposé à cette décision?
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À votre avis, qui est le leader d'opinion féminin le plus important en 
Tunisie? (Interrogé comme une question ouverte pré-codée)
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Je vais vous citer une liste de personnalités nationales qui représentent des 
organisations politiques. Pour chacune d'elles, dites-moi si vous avez une opinion 

favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou défavorable de cette 
personne.
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Je vais vous citer une liste de personnalités nationales qui représentent des 
organisations politiques. Pour chacune d'elles, dites-moi si vous avez une opinion 

favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou défavorable de cette 
personne.
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Je vais vous citer une liste de personnalités nationales qui représentent des 
organisations politiques. Pour chacune d'elles, dites-moi si vous avez une opinion 

favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou défavorable de cette personne.
Prime Minister Youssef Chahed
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Je vais vous citer une liste de personnalités nationales qui représentent des 
organisations politiques. Pour chacune d'elles, dites-moi si vous avez une opinion 

favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou défavorable de cette personne.
Président Beji Caid Essebsi
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Je vais vous citer une liste de personnalités nationales qui représentent des 
organisations politiques. Pour chacune d'elles, dites-moi si vous avez une opinion 

favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou défavorable de cette personne.
Mohamed Abbou
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Je vais vous citer une liste de personnalités nationales qui représentent des 
organisations politiques. Pour chacune d'elles, dites-moi si vous avez une opinion 
favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou défavorable de cette personne

Hama Hammami
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Je vais vous citer une liste de personnalités nationales qui représentent des 
organisations politiques. Pour chacune d'elles, dites-moi si vous avez une opinion 
favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou défavorable de cette personne

Mehdi Jomaa
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Je vais vous citer une liste de personnalités nationales qui représentent des 
organisations politiques. Pour chacune d'elles, dites-moi si vous avez une opinion 

favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou défavorable de cette personne.
Moncef Marzouki
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Je vais vous citer une liste de personnalités nationales qui représentent des 
organisations politiques. Pour chacune d'elles, dites-moi si vous avez une opinion 

favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou défavorable de cette personne.
Noureddine Taboubi
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Je vais vous citer une liste de personnalités nationales qui représentent des 
organisations politiques. Pour chacune d'elles, dites-moi si vous avez une opinion 

favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou défavorable de cette personne.
Hechmi Hamdi
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Je vais vous citer une liste de personnalités nationales qui représentent des 
organisations politiques. Pour chacune d'elles, dites-moi si vous avez une opinion 

favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou défavorable de cette personne.
Slim Riahi
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Je vais vous citer une liste de personnalités nationales qui représentent des 
organisations politiques. Pour chacune d'elles, dites-moi si vous avez une opinion 

favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou défavorable de cette personne. 
Rached Ghannouchi
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Je vais vous citer une liste de personnalités nationales qui représentent des 
organisations politiques. Pour chacune d'elles, dites-moi si vous avez une opinion 

favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou défavorable de cette personne. 
Yassine Brahim
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Je vais vous citer une liste de personnalités nationales qui représentent des 
organisations politiques. Pour chacune d'elles, dites-moi si vous avez une opinion 

favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou défavorable de cette personne. 
Mohsen Marzouk
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Je vais vous citer une liste de personnalités nationales qui représentent des 
organisations politiques. Pour chacune d'elles, dites-moi si vous avez une opinion 

favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou défavorable de cette personne.
Hafedh Caid Essebsi
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Je vais vous citer une liste de personnalités nationales qui représentent des 
organisations politiques. Pour chacune d'elles, dites-moi si vous avez une opinion 

favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou défavorable de cette personne.
Ridha Belhaj
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Je vais vous citer une liste d'organisations politiques. Pour chacune, dites-nous si 
vous avez une opinion favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou 

défavorable de cette organisation.
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Je vais vous citer une liste d'organisations politiques. Pour chacune, dites-nous si 
vous avez une opinion favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou 

défavorable de cette organisation.
UGTT
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Je vais vous citer une liste d'organisations politiques. Pour chacune, dites-nous si 
vous avez une opinion favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou 

défavorable de cette organisation.
Nidaa Tounes
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Je vais vous citer une liste d'organisations politiques. Pour chacune, dites-nous si 
vous avez une opinion favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou 

défavorable de cette organisation.
Jebha Chaabia
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Je vais vous citer une liste d'organisations politiques. Pour chacune, dites-nous si 
vous avez une opinion favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou 

défavorable de cette organisation.
UTICA
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Je vais vous citer une liste d'organisations politiques. Pour chacune, dites-nous si 
vous avez une opinion favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou 

défavorable de cette organisation.
Ennahda
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Je vais vous citer une liste d'organisations politiques. Pour chacune, dites-nous si 
vous avez une opinion favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou 

défavorable de cette organisation.
Tayar Democratie
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Je vais vous citer une liste d'organisations politiques. Pour chacune, dites-nous si 
vous avez une opinion favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou 

défavorable de cette organisation. 
Mashroua Tounes
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Je vais vous citer une liste d'organisations politiques. Pour chacune, dites-nous si 
vous avez une opinion favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou 

défavorable de cette organisation.
Afek Tounes
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Je vais vous citer une liste d'organisations politiques. Pour chacune, dites-nous si 
vous avez une opinion favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou 

défavorable de cette organisation.
Union Patriotique Libre (UPL)
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Je vais vous citer une liste d'organisations politiques. Pour chacune, dites-nous si 
vous avez une opinion favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou 

défavorable de cette organisation.
Tounes Awalan
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Je vais vous citer une liste d'organisations politiques. Pour chacune, dites-nous si 
vous avez une opinion favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou 

défavorable de cette organisation.
Tayar el-Mahaba
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Je vais vous citer une liste d'organisations politiques. Pour chacune, dites-nous si 
vous avez une opinion favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou 

défavorable de cette organisation. 
Al-Irada
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Je vais vous citer une liste d'organisations politiques. Pour chacune, dites-nous si 
vous avez une opinion favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou 

défavorable de cette organisation. 
Al-Badil Ettounsi

115

38%

54%

5%

3%

1%

41%

52%

4%

3%

1%

57%

32%

3%

6%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

NSP/Refus

Défavorable

Plutôt défavorable

Plutôt favorable

Favorable

Nov-17 Août-17 Avr-17



Quel parti politique pensez-vous être le meilleur pour:? Lutter contre la 
corruption
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Nov-17 Août-17 Avr-17 Déc-16

Nidaa Tounes 19% 10% 11% 14%

Jebha Chaabia 10% 3% 5% 6%

Ennahda 9% 7% 8% 8%

Tayar Democratie 7% 2% 3% 2%

UPL 2% 1% 2% 1%

Afek Tounes 2% 1% 2% 1%

Mashroua Tounes 2% 1% 1% 1%

Tayar Al-Mahaba 2% 1% 1% 1%

Tounes Awalan 2%
Pas un choix de 

réponse en Août-17

N’existe pas en 

Avr-17

N’existe pas en 

Déc-16

Al-Irada 2% 1% 3% 1%

Al-Badil Ettounsi <1% 0% 1%
N’existe pas en 

Déc-16

Autre 2% 1% 1% <1%

Aucun 25% 54% 48% 48%

NSP/Refus 16% 20% 14% 17%



Quel parti politique pensez-vous être le meilleur pour:? Aider l'économie 
nationale de la Tunisie à grandir
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Nov-17 Août-17 Avr-17 Déc-16

Nidaa Tounes 18% 10% 11% 18%

Jebha Chaabia 7% 2% 4% 5%

Ennahda 7% 6% 7% 8%

Tayar Democratie 4% 1% 2% 2%

Mashroua Tounes 4% 1% 1% 1%

Afek Tounes 4% <1% 2% 2%

Tayar Al-Mahaba 3% 1% 1% 1%

UPL 2% 1% 4% 2%

Tounes Awalan 2%
Pas un choix de 

réponse en Août-17

N’existe pas en 

Avr-17

N’existe pas en 

Déc-16

Al-Irada 2% 1% 3% 1%

Al-Badil Ettounsi 1% <1% 1%
N’existe pas en 

Déc-16

Autre 1% <1% 1% <1%

Aucun 26% 54% 48% 42%

NSP/Refus 21% 21% 15% 20%



Quel parti politique pensez-vous être le meilleur pour:? Combattre le 
terrorisme
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Nov-17 Août-17 Avr-17 Déc-16

Nidaa Tounes 23% 13% 15% 19%

Jebha Chaabia 7% 3% 4% 5%

Ennahda 6% 6% 7% 6%

Tayar Democratie 4% 1% 1% 1%

Afek Tounes 2% <1% 2% 1%

Tayar Al-Mahaba 2% 1% 1% 1%

UPL 2% 1% 2% 1%

Al-Irada 2% 1% 2% 1%

Tounes Awalan 2%
Pas un choix de 

réponse en Août-17

N’existe pas en 

Avr-17

N’existe pas en 

Déc-16

Mashroua Tounes 1% 1% 1% 1%

Al-Badil Ettounsi 1% 0% 1%
N’existe pas en 

Déc-16

Autre 3% <1% 1% 2%

Aucun 25% 53% 48% 44%

NSP/Refus 22% 21% 15% 19%



Selon vous, quelles sont les trois principales actions qu'un parti politique tunisien 
pourrait entreprendre pour augmenter votre confiance dans ce parti politique? 

"(Interrogé en tant que question ouverte pré-codée)
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Faire du porte à porte dans ma communauté pour rencontrer des
citoyens

Mener des activités de charité ou de service communautaire dans
ma communauté
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AUTRE
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Certaines personnes disent qu'il est acceptable que les tunisiens 
participent à des conflits violents dans d'autres pays musulmans. D'autres 
personnes disent que la Tunisie a suffisamment de problèmes et que les 

Tunisiens devraient rester à l'écart des affaires des autres pays 
musulmans. Lequel de ces deux points de vue est le plus proche du 

vôtre?
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Certaines personnes disent qu'il est acceptable que les citoyens tunisiens 
participent à des conflits violents dans d'autres pays musulmans. «Pourquoi 
ressentez-vous cela?» (N = 60 / Interrogé en tant que question ouverte pré-

codée)
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D'autres personnes disent que la Tunisie a suffisamment de problèmes et que les 
Tunisiens devraient rester à l'écart des affaires des autres pays musulmans. 
«Pourquoi ressentez-vous cela?» (N = 1 106 / Interrogé en tant que question 

ouverte pré-codée)
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Cela ramènera des terroristes en Tunisie

Il est interdit à un musulman de tuer des
musulmans

Ils vont mourir
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Notre pays a besoin de nous
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résoudre



Quelques personnes en Tunisie sont dérangées par le retour des djihadistes en 
Tunisie. Vous pensez quel rôle devrait jouer l’Etat Tunisien avec ces djihadistes 

lorsqu’ils décident de retourner en Tunisie? (Interrogé en tant que question 
ouverte pré-codée)
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Démographie
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Demographics
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Demographics
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